

简明新闻

◆当地时间5月6日下午，应印度尼西亚总统佐科·维多多邀请，国务院总理李克强乘专机抵达雅加达苏加诺-哈达国际机场，开始对印度尼西亚进行正式访问。之后李克强将赴日本出席第七次中日韩领导人会议，并对日本进行正式访问

◆“真理的力量——纪念马克思诞辰200周年主题展览”开幕式5月5日上午在国家博物馆举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式

◆据中国地震台网正式测定，5月6日17时23分在青海玉树藏族自治州称多县发生5.3级地震，震源深度9000米，震中位于北纬34.56度，东经96.53度。暂时还未收到人员伤亡和财产损失报告

◆第五届冯牧文学奖6日在京颁发，作家石一枫、鲁敏和文学批评家李云雷分别因其近年来在文学创作、文学理论和批评上的实绩而获奖

◆中国银行卡卡拉奇分行日前在巴基斯坦南部城市卡拉奇举行人民币清算业务启动仪式，标志人民币国际化在南亚地区迈出新步伐

◆在5日进行的2018年世界乒乓球团体锦标赛中，中国女队3:1击败日本队成功卫冕，实现四连冠。中国乒乓球男队3:0战胜德国队，勇夺九连冠

◆中国驻洛杉矶总领事馆5日发布公告，提醒中国公民远离夏威夷正遭受火山喷发和地震影响的危险区域

◆加沙地带中部5日发生剧烈爆炸，造成至少6名巴勒斯坦人死亡、3人受伤

◆据媒体报道，巴基斯坦西南部俾路支省5日有两处煤矿发生矿难，目前已造成18人死亡、13人受伤（均据新华社）

为了民族复兴·英雄烈士谱

陈延年：视死如归的革命者



陈延年烈士像(资料照片) 新华社发

车队的基礎上，周恩来、陈延年等商定，从黄埔军校毕业生中再抽调一批共产党员和共青团员作为骨干，建立了著名的叶挺独立团。

1925年6月，陈延年、苏兆征、邓中夏等领导了震惊中外的省港大罢工。

在国共合作的大革命中，以陈独秀为首的党中央对国民党右派的进攻，采取了妥协退让政策。陈延年坚决反对，他以中共广东区委的名义报告党中央，要求中央坚决抛弃对国民党右派的妥协退让政策。

1927年4月，陈延年赴武汉参加党的五大，中央任命他接任中共江浙区委书记，他当即赶赴上海，途中上海发生四一二反革命政变。1927年6月，中共中央撤销江浙区委，分别成立江苏省委和浙江省委，陈延年任中共江苏省委书记。在白色恐怖笼罩下的上海，陈延年和赵世炎等不顾危险，恢复和重建党组织，积极开展斗争。6月26日，陈延年遭国民党军警逮捕。敌人为了得到上海中共组织的秘密，对陈延年用尽酷刑，将他折磨得奄奄一息，逼迫他供出上海党的组织。但陈延年以钢铁般的意志，严守党的机密，宁死不屈。

1927年7月4日晚，陈延年被国民党反动军警押赴刑场。刽子手喝令他跪下，他却高声回应：革命者光明磊落，视死如归，只有站着死，决不跪下！几个刽子手用暴力将其按下，松手挥刀时，不意陈延年又一跃而起，这一刀未砍着颈项，刽子手也差点吓得摔倒。最后，他竟被凶手们按在地上以乱刀残忍地杀害。

“我们的党不是从天上掉下来的，也不是从地上生出来的，更不是从海外飞来的，而是在长期不断的革命斗争中，从困苦艰难的革命斗争中生长出来的。强大出来的。”陈延年1926年说的这句话，现在被印在了上海龙华烈士陵园纪念碑上。

（据新华社合肥5月6日电）

纪念马克思诞辰200周年理论研讨会举行

王沪宁出席并讲话

新华社北京5月6日电 中央宣传部、中央党校、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部4日至6日在北京召开纪念马克思诞辰200周年理论研讨会。与会代表参加了党中央召开的纪念大会，聆听了习近平总书记的重要讲话，加深了对马克思光辉一生和伟大贡献的认识，加深了对马克思主义中国化伟大历程和丰硕成果的认识，加深了对学习和实践马克思主义、坚持和发展新时代中国特色社会主义的认识，进一步明确了理论工作者的历史责任。

王沪宁表示，习近平新时代中国特色社会主义思想，是新时代我们党坚持和发展马克思主义的最新理论成果，以一系列原创性战略性的重大思想观点丰富和发展了马克思主义，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。社科理论界要增强理论担当，潜心研究、勇攀高峰，努力把马克思主义学习和研究引向深入。要在研究阐释马克思主义基本理论上不断取得新进展，在研究阐释马克思主义中国化最新成果上不断取得新进展。

王沪宁表示，习近平新时代中国特色社会主义思想，是新时代我们党坚持和发展马克思主义的最新理论成果，以一系列原创性战略性的重大思想观点丰富和发展了马克思主义，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。社科理论界要增强理论担当，潜心研究、勇攀高峰，努力把马克思主义学习和研究引向深入。要在研究阐释马克思主义基本理论上不断取得新进展，在研究阐释马克思主义中国化最新成果上不断取得新进展。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明主持会议。

研讨会主办单位和有关方面负责同志、专家学者23人作了大会发言。中央有关部门负责同志、马克思主义理论研究和建设工程咨询委员会委员、专家学者代表、地方党委宣传部负责同志等，共230多人参加会议。

在马克思故乡表达对伟人的崇敬和纪念 中国赠送马克思雕像揭幕



5月5日，在德国特里尔，嘉宾为马克思雕像揭幕。新华社记者 单宇琦 摄

新华社德国特里尔5月5日电 随着红绸缓缓滑落，一座青铜材质雕像矗立在世人面前：高阔的前额，浓密的胡须，目光凝视远方，脚步坚定沉稳。这位睿智的思想家，名字叫马克思！

5日，在马克思诞辰200周年之际，由中国赠送的马克思雕像揭幕仪式在他的故乡——德国西南部城市特里尔隆重举行。“中国向马克思的故乡赠送雕像，反映了中德人民的友谊和携手构建人类命运共同体的意愿。”中国国务院新闻办公室副主任郭卫民表示，马克思的思想是世界的宝贵精神财富，对中国产生了尤为深远的影响。中国共产党坚持继承和发展马克思主义，把马克思主义与中国实践紧密结合，带领中国人民走出了中国特色社会主义道路，取得了举世瞩目的发展成就，同时也为世界贡献了中国智慧和方案。

德国莱茵兰-普法尔茨州(莱法州)州长德赖尔说，雕像为中德友谊与合作架起了新桥梁，莱法州与中国的友好关系也得到深化。雕像的落成给我们深入了解马克思创造了机会。今天，我们不仅要深入了解马克思的生平、著作，也可以借此思考如何回答时代提出的问题。

中国驻德国大使史明德说，雕像表达了中国人民对特里尔，特别是对马克思这位伟人的崇敬和纪念。希望中德加强友好往来，共创更加灿烂的文明。

郭卫民、德赖尔、史明德和雕像作者吴为山、特里尔市市长莱布等共同为雕像揭幕。

竖立在特里尔市中心西蒙教堂广场上的雕像，与世界文化遗产尼格拉城门及马克思故居，一同组成这座历史文化名城美丽的风景。雕像重约2.3吨，高4.6米，连同基座，总高5.5米。

“这个数字与马克思5月5日生日契合。”中国著名雕塑家吴为山说，雕像展现了行进中的马克思，他手中的书和脚下的路充分说明人类依靠智慧和力量将不断前进。

来自美国、祖居特里尔的电影制片人曼德尔鲍姆说，他为家乡有这样的伟人而自豪，雕像让家乡增添了更多马克思的印记。

“雕像看上去很精致，令人印象深刻。”瑞典游客佩尔说，马克思从宏观到微观对资本主义制度进行了深入和科学的研究，影响深远。

马克思故居博物馆馆长诺伊说，人们应该像马克思在他的时代那样深入思考，从而让人类社会更加公平、正义。雕像落成后，期待吸引包括中国在内的世界各地游客前来特里尔。

中德双方政界、学界、艺术界代表以及当地市民、游客千余人参加了揭幕仪式。近百名各国记者现场报道了这一活动。

马克思的伟大人格和历史功绩永垂史册，马克思的崇高精神和光辉思想震古烁今。

“马克思主义极大推进了人类文明进程，至今依然是具有重大国际影响的思想体系和话语体系，马克思至今依然被公认为‘千年第一思想家’。”在纪念马克思诞辰200周年大会上，习近平总书记深情缅怀马克思伟大光辉的一生，深刻阐释马克思主义的科学体系、丰富内涵及其对人类社会发展作出的巨大作用，总结我们党带领人民创造性推进马克思主义中国化的壮阔历程和丰硕成果，提出了新时代继续推进马克思主义中国化的要求。习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴，视野宏大，思想深刻，内容丰富，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献，鼓舞着新时代的中国共产党人学精悟透用好马克思主义看家本领、更好担负民族复兴历史使命。

200年前，当马克思出生在德国特里尔城的时候，谁也不会想到，以他的名字命名的思想将如壮丽的日出，照亮人类探索历史规律和寻求自身解放的道路。作为全世界无产阶级和劳动人民的革命导师、马克思主义的主要创始人、马克思主义政党的缔造者和国际共产主义的开创者、近代以来最伟大的思想家，马克思的一生，是胸怀崇高理想、为人类解放不懈奋斗的一生，是不畏艰难险阻、为追求真理而勇攀思想高峰的一生，是为推翻旧世界、建立新世界而不懈战斗的一生。马克思的思想理论，源于他所生活的那个时代又超越了那个时代，既是那个时代精神的精华又是整个人类精神的精华。我们完全可以说，马克思是顶天立地的伟人。

马克思主义是马克思给我们留下的最有价值、最具影响力的精神财富，它创造性地揭示了人类社会的发展规律，第一次创立了人民实现自身解放的思想体系，为人民认识世界、改造世界提供了强大精神力量。马克思主义的诞生是人类思想史上的一个伟大事件，没有一种思想理论像马克思主义那样对人类产生了如此广泛而深刻的影响。习近平总书记从科学的理论、人民的理论、实践的理论、不断发展的开放的理论等四个方面，深刻总结马克思主义的科学属性、理论品质、实践意义和时代价值，为我们深刻把握马克思主义在人类社会思想史上、人类社会进程中的宝贵贡献和重大影响提供了根本遵循。

两个世纪过去了，人类社会发生了巨大而深刻的变化，但马克思的名字依然在世界各地受到人们的尊敬，马克思的学说依然闪烁着耀眼的真理光芒。究其原因，正在于马克思主义理论不是教条，而是行动指南，始终站在时代前沿，随着实践的变化而发展。一部马克思主义发展史就是马克思、恩格斯以及他们的后继者们不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史，是不断吸收人类历史上一切优秀思想文化成果丰富自己的历史。社会主义并没有定于一尊、一成不变的套路，把科学社会主义基本原则同本国具体实际、历史文化传统、时代要求紧密结合起来，马克思主义必将永葆其美妙之青春，不断探索时代发展提出的新课题、回应人类社会面临的新挑战。

历史和实践证明，马克思主义的命运早已同中国共产党的命运、中国人民的命运、中华民族的命运紧紧连在一起。今天我们纪念马克思，就要学习马克思主义，学习和实践马克思主义，不断从中汲取科学智慧和理论力量，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，更有定力、更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义，为坚持和发展马克思主义而执着努力，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

（新华社北京5月5日电）

——论习近平总书记纪念马克思诞辰二百周年大会讲话 人民日报评论员

马克思的学说依然闪烁着耀眼的真理光芒

相约/宝/丰/酒 真/爱/在/鹰/城

鹰城第十一届万人相亲大会

暨第四届婚庆文化艺术博览会

时间：5月11-13日 / 地点：鹰城广场

报名方式：
 1. 现场报名。携带本人身份证原件及复印件，近期3英寸彩色生活照一张，大专以上学历提供毕业证原件及复印件，离异或丧偶者提供相关证明。
 报名时间：8:00-17:30（周一至周六） 报名地点：鹰城广场对面平顶山日报社大门东配楼208室。
 2. 微信报名。扫描右方二维码，关注鹰城万人相亲鹊桥会微信公众平台，回复“万人相亲”，点开链接，根据提示报名。

报名电话：4940520、4940521、18236662727、13592179403

主办单位：市总工会、团市委、市妇联、市残联、平顶山日报社 总冠名：宝丰酒业有限公司
 媒体支持：平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、平顶山传媒客户端、平顶山手机报、平顶山微报、掌上鹰城、平顶山晚报官微、平顶山日报党报阅报栏